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Информация о результатах деятельности Молодежного совета 
при Думе Уссурийского городского округа за 2021 год

Деятельность Молодежного совета при Думе Уссурийского городского округа (далее – Молодежный совет) в 2021 году осуществлялась в соответствии с ежеквартальными планами работы. 
Работа Молодежного совета проходила под кураторством Казанцевой Ирины Васильевны, заместителя председателя Думы Уссурийского городского округа.
В 2021 году прекратили свое членство в Совете шесть участников, и им на смену пришли восемь новых из числа инициативных, активных и целеустремленных представителей молодежи округа. 
В прошедшем году было проведено четыре заседания Молодежного совета – два очередных и два внеочередных. В связи со сложной санитарно-эпидемиологической ситуацией большинство из них прошло в дистанционном режиме. 
В ходе заседаний были утверждены составы профильных комитетов и выбраны их руководители. В связи с прекращением членства в Совете и избранием новых его участников, списки были изменены и приняты в конце года.
Одним из направлений работы Молодежного совета является взаимодействие с предпринимателями города. Так, на одной из онлайн-встреч перед молодыми парламентариями выступила основатель Digital-агентства «OMmarketing» с вопросом «О популяризации ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности среди детей и молодежи, в частности учащихся школ и средне-специальных учебных заведений». Она рассказала членам Совета о методах ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности с помощью популярных мессенджеров, таких как Инстаграм, YouTube и другие. 
Под руководством заместителя председателя Думы Уссурийского городского округа, члена Совета молодых депутатов Приморского края Ириной Казанцевой участники Молодежного совета встретились с владельцами семейной пекарни Бондаревских. Молодые предприниматели поделились опытом создания и ведения своего дела.
Кроме того, члены Совета в качестве слушателей приняли участие в вебинаре для гражданских активистов и представителей НКО на тему «Социальный проект: от идеи до реализации». Встреча проходила в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Уссурийского городского округа на 2016-2022 годы», целью которой является оказание финансовой, информационной, консультативной и имущественной поддержки СО НКО на территории Уссурийского городского округа. Данная муниципальная программа утверждена постановлением администрации Уссурийского городского округа.
Члены Молодежного совета принимали участие еще в ряде мероприятий, которые прошли в режиме видеоконференцсвязи: в заседании рабочей группы по туризму, где обсудили вопрос разработки бренда городского округа и дальнейшие перспективы по развитию туризма; в заседании круглого стола на тему «Инициативы молодежи и пути их реализации», прошедшее при участии заместителя председателя Думы Уссурийского городского округа, членов Совета молодых депутатов, депутатов Думы, представителей администрации, учащихся высших и профессиональных учреждений. Кроме этого, молодые парламентарии поучаствовали в заседании круглого стола по вопросу предоставления государственной помощи на основании социального контракта. Заключить данный контракт могут малоимущие семьи и одиноко проживающие граждане, которые имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Приморском крае. Заседание было организовано по инициативе депутата Думы УГО Анны Павловой.
По вопросам ведения здорового образа жизни и профилактики наркомании, члены Совета приняли участие в акции по обнаружению и уничтожению наркографики на территории округа. За время рейда было уничтожено 15 вредоносных объявлений. В выборе адресов активисты руководствовались собственными наблюдениями, а также информацией от правоохранительных органов.
В целях сохранения исторической памяти, связанной с Победой в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, члены Молодежного совета в течение отчетного периода приняли участие в таких тематических мероприятиях как: 
- международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны» в онлайн-формате, проводимая в рамках международного проекта Молодежного парламента при Государственной Думе «Большая история»;
- всероссийская акция «Свеча Памяти»;
- международная акция «Сад памяти», в рамках которой члены Совета высадили березы в парке культуры имени Чумака; 
- торжественная церемония возложения цветов и венков к Вечному огню у мемориального комплекса «Уссурийцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны», а также к памятнику «Погибшим и воевавшим в локальных войнах и военных конфликтах».
В рамках мероприятий, посвященных 32-й годовщине вывода советских войск из Афганистана (День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества), участники Молодежного совета организовали встречу учеников школ с ветеранами боевых действий в Афганистане - Сергеем Владимировичем Малашенковым и Андреем Муйдиновичем Сангиновым. 
В канун Дня защитника Отечества, члены Совета собрали и вручили военнослужащим, проходящим службу по призыву в войсковой части 42154, сладкие подарки.
По инициативе Молодежного совета был проведен ряд спортивных мероприятий. 
Рождественская спортивная игра в хоккей между школьниками городка Воздвиженский и ребятами из Центра содействия семейному устройству состоялась благодаря члену Молодежного совета Александру Зоткину. Также им было организовано и проведено открытое лично-командное первенство округа по джиу-джитсу. Поощрением для участников соревнований была поездка в зоопарк «Чудесный». 
В преддверии празднования Дня физкультурника был проведен турнир по футболу среди команд городка Воздвиженки СКИФ 1 и СКИФ 2.
Под руководством члена Молодежного совета, преподавателя физкультуры Дальневосточного технического колледжа Вероники Раевской проводилась товарищеская встреча по настольному теннису между студентами ДВТК и воспитанниками Центра содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 
г. Уссурийска. 
В рамках Спартакиады предприятий, организаций и учреждений Уссурийского городского округа, члены Молодежного совета участвовали в составе команды учреждений образования в Первенстве по спортивному ориентированию.
Кроме того, в рамках года спорта, здоровья и долголетия, ребята приняли активное участие в ежегодном туристическом слете Совета молодых педагогов и наставников Уссурийской объединенной общественной организации работников народного образования и науки Российской Федерации.
Одним из организаторов забега для любителей бега по дикой природе в очередной серии трейловых гонок «УСУРИ-ТРЕЙЛ-2021» выступил член Совета Александр Зоткин. Забег проходил в долине реки Барсуковка, окрестностях с. Каменушка. Стартово-финишный городок располагался на базе ДОЛ «Надежда».
В преддверии Международного женского дня члены Молодежного совета поздравили открытками женщин города с праздником на центральной площади. Ко Дню матери ребята организовали с учениками 3 «Б» класса средней школы № 3 г. Уссурийска мастер-класс по созданию праздничной открытки для мамы.
Ребята Молодежного совета приняли участие в Масленичных гуляниях в Изумрудной долине. Девушки, наряженные в праздничные костюмы, проводили мастер-классы по приготовлению блинов.
В преддверии празднования Международного дня инвалидов, молодые люди посетили и провели занятия с подопечными народной любительской инклюзивной театральной студии «Пегас». В канун новогодних праздников приняли участие и оказали помощь организаторам утренника в рамках акции «Особенная елка», прошедшей в Центре детского творчества.
В связи с продолжающимся распространением коронавирусной инфекции, ребята, совместно со школьниками МБОУ СОШ № 3, рассказывали жителям Уссурийска о проведении мероприятий по бесплатной вакцинации от коронавирусной инфекции на территории Уссурийского городского округа и раздавали листовки с информацией и контактами прививочных кабинетов. Член Совета Дарья Ниякая провела совещание среди работников образовательных учреждений, где рассказала о важности вакцинации. 
С целью формирования активной гражданской позиции у молодежи, а также привлечения ее к общественно-полезной деятельности, направленной на благоустройство Уссурийского городского округа, члены Совета присоединились к Всероссийской акции и вышли на субботник. Совместно со студентами Дальневосточного технического колледжа они очистили прибрежную территорию Солдатского озера от мусора. Кроме того, участвовали во Всероссийской ежегодной акции «Экологический диктант». 
По инициативе Молодежного совета проводились открытые уроки, посвященные неделе парламентаризма в России и Дню местного самоуправления, с привлечением депутатов Думы Уссурийского городского округа. Также ребята внесли свой вклад в реализацию национальных проектов - они прошли регистрацию и подали заявки в общественные наблюдатели.
В конце года на очередном заседании Совета были избраны новые председатель и заместитель председателя Молодежного совета. Ими стали Александр Зоткин и Ярослав Евтеев. 
[bookmark: _GoBack]По итогам года за добросовестный труд, высокий профессионализм и активную жизненную позицию Александр Зоткин был награжден благодарностью Законодательного Собрания Приморского края. Самым активным членам Молодежного совета по инициативе председателя Думы была объявлена благодарность Думы Уссурийского городского округа.
Все мероприятия, организованные и проведенные при участии Молодежного совета, освещаются в средствах массовой информации. Основным источником информирования является официальный сайт Думы Уссурийского городского округа и сеть Инстаграм. 
