Информация о результатах деятельности Молодежного совета при Думе Уссурийского городского округа за 2023 год

Деятельность Молодежного совета при Думе Уссурийского городского округа (далее – Молодежный совет) 2023 году осуществлялась в соответствии с ежеквартальными планами работы. 
В отчетном периоде проведено четыре заседания в очном формате. На заключительном заседании председателем Молодежного совета путем голосования избрана Сатаева Галина, а заместителем стала Ланкова Виталина.
В четвертом квартале 2023 года состав Молодежного совета по различным основаниям покинули пятеро ребят. 
1. Участие в мероприятиях патриотической направленности
В целях сохранения исторической памяти о Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также, о воинах интернационалистах, члены Молодежного совета в течение отчетного периода провели следующую работу: 
- приняли участие в возложении цветов и венков к мемориалу Памяти воинам-уссурийцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также к памятнику «Погибшим и воевавшим в локальных войнах и военных конфликтах»;
- вели рубрику «Память сильнее времени», в которой члены Совета рассказали о своих Героях, участниках Великой Отечественной Войны;
- совместно с депутатами Думы Уссурийского городского округа член Молодежного совета Галина Сатаева, в течение года поздравила ветерана ВОВ Усанова Федора Федоровича с 102-м Днем Рождения и труженицу тыла Веру Ивановну Михайловскую с 99-летием;
- накануне Дня неизвестного солдата приняли участие в акции «Тест по истории Великой Отечественной войны».
Также, члены Молодежного совета Виталина Ланкова и Дарья Кайнара организовали и провели классные часы для школьников в формате иллюстрированных презентаций о событиях на озере Хасан и о Ворошиловской стрелковой дивизии.

2. Участие и организация мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни

В целях укрепления здоровья и популяризации здорового образа жизни члены Молодежного совета приняли участие в следующих спортивных мероприятиях:
- Всероссийская акция «Лыжня России 2023», которая состоялась на лыжной трассе в с. Каймановка, МАУ ДОЛ «Надежда»;
- Всероссийская акция «Кросс нации-2023», проходившая на стадионе «Городской» в Уссурийске;
- акция «10 000 шагов к жизни», проходившая как в парке «Зеленый остров», так и на территории МАУ СОК «Ледовая арена» им. Р.В. Клиза;
- утренняя «Зарядка с чемпионом» на центральной площади Уссурийска, в девятую годовщину воссоединения Крыма с Россией;
Член Совета Михаил Вишнепольский выступал в качестве судьи на соревнованиях по рукопашному бою, которые проходили в городе Уссурийске и селе Черниговка.
Кроме того, в течение года председатель Молодежного совета Александр Зоткин был одним из организаторов массовых забегов серии «Уссури-трейл» весна, лето, осень, зима.
Александр, также, принимал участие в ряде спортивных мероприятий:
- трейловый забег, который проходил в Изумрудной долине;
- первенство Уссурийского городского округа по рогейну;
- самое масштабное беговое событие Дальнего Востока России - Владивостокский Международный Марафон, где преодолел дистанцию в 10км. 

3. Участие в общественной и социально-значимой деятельности

Члены Молодежного совета активно участвовали и в общественной жизни города, а также содействовали в организации различных мероприятий.
В 2023 году, в Уссурийском городском округе произошло одно из самых разрушительных за последние годы наводнений, которое принес тайфун «Ханун». Ребята не остались в стороне и оказывали всестороннюю помощь населению по ликвидации последствий наводнения: перевозили людей на лодках из затопленных домов, доставляли гуманитарную помощь, помогали в уборке домов и прилегающих к ним территорий. За оказанную поддержку они были отмечены благодарственными письмами администрации городского округа.
[bookmark: __DdeLink__167_782021478]Волонтерство является одним из основных направлений деятельности Молодежного совета. Так, его члены неоднократно оказывали помощь семьям военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на Украине.
Также, ими оказана помощь в проведении мероприятия «Семейный БАZАРТ», которое проходило в Уссурийском социально-реабилитационный центре для несовершеннолетних и приняли участие в акции по изготовлению окопных свеч, совместно с Серебряными добровольцами, юнармейцами и другими неравнодушными жителями города. Вероника Раевская провела урок по изготовлению таких свечей с учащимися 134 школы.
Инициативной группой Молодежного совета на протяжении полугода была проведена работа, направленная на исследование и углубленное изучение проблемы бездомных животных, была оказана волонтерская помощь одному из приютов города.
Ребята принимали участие и сами проводили важные уроки и встречи, как патриотические и профориентационные, так и просветительского характера, среди которых:
- Вероника Раевская, как тренер школы безопасности «Стоп Угроза» в Уссурийске, провела в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних уроки, с целью получения ребятами практических знаний и оказания им помощи в стрессовой ситуации;
- организованы беседы патриотической направленности с осужденными гражданами, содержащимися в СИЗО-2 ГУФСИН по Приморскому краю;
- проведена экскурсия в офис телекомпании «Телемикс» Уссурийска, в рамках содействия молодежи в профессиональном самоопределении;
- встреча со знаменитым нижегородским путешественником, пилотом-воздухоплавателем, членом Русского географического общества, рекордсменом, художником и писателем Валентином Ефремовым;
- члены Совета приняли участие в Дальневосточном МедиаСаммите 2023 и Восточном Экономическом Форуме 2023;
- проведены встречи с членами Молодежного совета при администрации Уссурийского городского округа, с общественной организации «ПримПоиск», с православным сообществом «vMESTE» г. Уссурийска с целью возможности дальнейшего сотрудничества.
В завершении года члены Молодежного совета вместе с депутатами Думы поздравили детей с наступающим праздником Новым годом. Член совета Кристина Грылева выступила в качестве снегурочки и вручала детям подарки от депутатов.

4. Участие в местных, краевых и всероссийских конкурсах и мероприятиях

Члены Молодежного совета неоднократно принимали участие в местных, краевых и всероссийских конкурсах, соревнованиях и мероприятиях.
Так, в начале прошедшего года заняли первое место среди 10 команд округа в интеллектуальной молодёжной битве, организованной управлением по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации УГО при содействии молодежного совета при администрации округа. Данное мероприятие проходило на базе ДК «Дружба» и было приурочено к Всероссийскому Дню студента. За победу им вручили кубок и грамоту.
Член Молодежного совета София Маринец заняла третье место в XIII Всероссийском фестивале детского кино и телевидения «Веселая ларга». София подготовила новостной сюжет о развитии спортивно-экологического движения в Уссурийске. Всего было предоставлено более 600 работ участниками из России и Белоруссии.
Заместитель председателя Молодежного совета при Думе Владислав Мажуга занял третье место в конкурсе сочинений «Мой отец». Конкурс был приурочен ко Дню защитника Отечества и проводился среди студентов организаций высшего и профессионального образования. Организаторами выступили совет отцов Приморского края, депутат Законодательного Собрания Приморского края Александр Захаров и управление по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации УГО.
Ребята, также принимали участие в муниципальном этапе IV регионального конкурса социально-значимых экологических проектов «Чистая страна – какой я ее вижу», в котором не обошлись без призовых мест. Так, Любовь Дементьева, заняла 3 место в номинации «Эколитература», а Мария Лукьянчикова выступила руководителем работы школьника, занявшего 2 место в номинации «Социально-экологический видеоролик». Дипломами участников были награждены Вероника Раевская в номинации «Эковолонтерство и экотрадиция» и Стелла Сидорова в номинации «Социально-экологический видеоролик».
В конце 2023 года, Думой Уссурийска совместно с Молодежным советом впервые, был организован и проведен конкурс фотографии «Я горжусь родным краем» в рамках празднования Дня Приморского края. На конкурс было представлено более 20 оригинальных, творческих фотографий пейзажей, портретов, событий, необычных уголков нашей. Данный конкурс проводился в целях популяризации Приморского края, формирования и развития у молодого поколения чувств патриотизма и любви к Родине.

5. Проведение мероприятий, связанных с функционированием органов местного самоуправления и нормотворческой деятельностью

В течение прошлого года был проведен ряд профориентационных встреч и мероприятий, связанных с функционированием органов местного самоуправления.
Так, в рамках сотрудничества, ко Дню местного самоуправления по инициативе Молодежного совета при Думе Уссурийского городского округа проведена «интеллектуальная битва» между с представителями Молодежного Совета Михайловского муниципального района. Игра состояла из вопросов на знание истории и основ были местного самоуправления. По итогам шести этапов команда Уссурийской молодежи с небольшим разрывом обошла команду соперника.
Еще одним мероприятием ко Дню местного самоуправления, было проведение классного часа для учеников 10-х классов школы №32 в г. Уссурийске. Виталина Ланкова рассказала, что такое местное самоуправление, в чем его суть, какие органы власти в него входят и какие вопросы решаются.
По инициативе членов Молодежного совета, также, состоялась встреча в формате открытого диалога представителей молодежи и депутатов. Темой стала «Молодежь и политика». Данная встреча была организована, с тем, чтобы молодые люди могли напрямую поговорить с народными избранниками, реализовали возможность задать интересующие их вопросы лично. Диалог получился очень насыщенным, оживленным и главное –продуктивным. В результате ребята действительно получили ответы на все интересующих их вопросы.
Проведена встреча золотых медалистов – членов Молодежного совета Виталины Ланковой и Дарьи Кайнары с председателем и заместителем председателя Думы Уссурийского городского округа. Выпускниц поздравили с выдающимися успехами и отметили благодарностью и Грамотой Думы. В свою очередь, девушки рассказали о своих достижениях и планах на будущее. 
В составе Молодежного совета, также имеются и представители «Молодой гвардии Единой России» г. Уссурийска – это председатель Молодежного совета Александр Зоткин и заместитель председателя Владислав Мажуга. На протяжении года они принимали участие в таких мероприятиях как:
- встреча «Молодой Гвардии Единой России» и членов Клуба «Российско-Корейской дружбы» при посольстве РФ;
- 41-я конференция регионального отделения партии «Единая Россия», на которой утверждалась кандидатура на должность Губернатора Приморского края на предстоящих выборах от партии;
- торжественное мероприятие с участием первых лиц Правительства Приморского края по случаю 18-летия «Молодая гвардия Единой России». На данной встрече Александру Зоткину, как руководителю местного отделения «МГЕР» по Уссурийскому городскому округу вручено благодарственное письмо Губернатора Приморская края за личный вклад в реализацию молодежной политики Приморского края и развитие Приморского регионального отделения ВОО «МГЕР».
Члены Молодежного совета Мария Лукьянчикова и Вероника Раевская принимали участие в стратегической сессии по развитию города, проходившей в ДК «Дружба». Они совместно с представителями колледжа культуры, школы №16, профсоюзом и специалистами Факультета городского и регионального развития НИУ ВШЭ работали над идеями в секторе «Общественные организации. Культура и туризм».
[bookmark: _GoBack]Одной из основных новостей прошедшего года стало то, что члены Молодежного совета Виталина Ланкова и Владислав Мажуга вошли в состав Молодежного парламента при Законодательном Собрании Приморского края. Теперь, наши ребята, могут представлять интересы уссурийской молодежи на краевом уровне.
