Обзор обращений граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, а также обобщенная информация о результатах рассмотрения этих обращений и принятых мерах в III квартале 2020 года
В III квартале 2020 года поступило 35 обращений граждан. По электронной почте поступило 30 обращений. Лично председателем Думы и помощником председателя было принято 5 обращений.
В июле 2020 года было принято 9 обращений, из них 4 вопроса касающихся ремонта, состояния дорог, мостов, ливневой канализации, установки дорожных переходов, знаков. Обращения были перенаправлены в компетентные органы. По одному из четырех   обращений был дан ответ о положительном результате рассмотрения вопроса об асфальтировании проезда к жилому дому по ул. Целинной.  Пять  обращений касались жилищно-коммунального хозяйства. Обращения были  перенаправлены в компетентные органы. На примере, жильцам дома по улице Промышленной были даны рекомендации о принятии мер по восстановлению ГВС. 
[bookmark: _GoBack]В августе 2020 года было принято 8 обращений: из них три вопроса касающихся ремонта и состояния дорог, мостов, тротуаров. Эти обращения, а так же  3 вопроса по обращению касающихся  земельных участков, установки мусорных контейнеров, перенаправлены в администрацию Уссурийского городского округа. Так же одно обращение по капитальному ремонту многоквартирного дома по ул. Пушкина было перенаправлено руководителю Государственной жилищной инспекции. На обращение о бесплатных секциях в Уссурийском городском округе дан ответ Думой Уссурийского городского округа с предоставлением запрашиваемой информации.
В сентябре 2020 года было принято 13 обращений. Пять  из них было переадресовано в администрацию Уссурийского городского округа, пять обращений были переданы депутату Рэцою А.Д. для ответа на поставленные вопросы. На три был дан ответ Думой Уссурийского городского округа по существу. На обращение, поступившее по вопросу подключения сети - интернет к домам по ул. Попова и  ул. Общественная, ответ был дан Думой Уссурийского городского округа о том, что данный вопрос не относится к полномочиям местного самоуправления, гражданину рекомендовано обратиться к иным провайдерам интернета связи. 



