[bookmark: _GoBack]Мой отец, Молотов Алексей Иванович, 20.03.1920 года рождения, гв. полковник, уроженец д. Андрюшино Антроповского района Костромской области - участник Великой Отечественной войны, прошедший горнило этой войны с первого до последнего дня. Отец – участник Сталинградской битвы и битвы на Курской дуге, награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией».
До войны мой папа закончил Ярославский политико-просветительский техникум и был назначен директором Островской школы в Нерехтском районе Костромской области. Очень высокую должность поручили молодому человеку, потому что он был грамотным, честным, ответственным, жадным до новых знаний. По этой же причине, я думаю, в 1942 году его направили в Телавское училище зенитной артиллерии. С начала войны папа воевал в составе Западного, Сталинградского и Центрального фронтов.  С1943 года отец воевал в составе 1 Украинского фронта, начиная с Букринской наступательной и оборонительной операции на Киевском направлении, закончил войну Берлинской наступательной операцией и Пражской наступательной операцией 11 мая 1945 года в должности командира батареи. Дважды был ранен.
В ряды РККА отец был призван 19.10.1939 года, а вернулся домой только в мае 1946 года. Все эти годы дома его ждала невеста – моя мама. 
Служить моим родителям выпало в Венгрии, Австрии и Литве. 
В г. Каунас отец завершил свою военную карьеру.
Отца сильно тянуло на родину, и в январе 1957 года после демобилизации, родители вернулись в Костромскую область на станцию Николо-Полома. Отец построил собственный дом, очень этим гордился. Работал он инженером в леспромхозе до самой пенсии.
 Отец всю жизнь обладал феноменальной памятью, очень любил историю, хорошо разбирался в политике. Когда на пенсии он некоторое время работал лектором райкома партии в с. Парфеньево, то без всяких записей и конспектов увлекал слушателей своими познаниями и умением доступно поделиться ими с аудиторией. 
 Отец был человеком очень скромным, неприхотливым, добрым и  жизнерадостным. Он очень любил детей - и своих, и чужих. После смерти мамы отец приехал к нам на Дальний Восток, он очень помог нам на протяжении 14 лет растить наших детей. 
Нас в семье у родителей двое. Брат пошел по стопам отца, стал офицером и ни разу об этом не пожалел. Я закончила пединститут, как наша мама. Мы с братом очень любим своих родителей, вспоминаем их каждый день и гордимся, что нам посчастливилось родиться у таких достойных людей – настоящих патриотов своей Родины. 
Папа умер 7 марта 2001 года, похоронен на кладбище села Новоникольск.
Вечная память всем людям, отстоявшим наше Отечество в тяжелейшие годы Великой Отечественной войны.

Поделилась воспоминаниями Герасимова Наталия Алексеевна, дочь. 
Г. Уссурийск

