[bookmark: _GoBack]Дума Уссурийского городского округа                                                                    Правила участия в проекте «Вспомним Героев»
Основной регион реализации проекта: Уссурийский городской округ
Связаться с автором проекта: Duma-info@mail.ru
Основные задачи — популяризация и продвижение в среде подрастающего поколения знаний об участниках Великой Отечественной войны. 
Цель проекта:
- формирование у молодого поколения гражданского патриотизма, любви к Родине, воспитание чувства уважения к героическому прошлому страны на примере подвигов земляков;
- обеспечение духовной и культурной преемственности поколений;
- понимание молодым поколением ценности подвига советского народа в Великой Отечественной войне;
- увековечение памяти об участниках Великой Отечественной войны. 
Описание проекта:
Сбор фотографий ветеранов и тружеников тыла Великой Отечественной войны Уссурийского городского округа из личных архивов (портреты ветеранов – современные и военного времени).
Лица, предоставившие фотографии, дают своё согласие на их использование по усмотрению организаторов (Думы Уссурийского городского округа) в рамках проекта. 
В рамках акции с 5 марта по 31 мая участникам необходимо: 
-прислать фотографию участника Великой Отечественной войны, труженика тыла на электронную почту duma-info@mail.ru . В теме письма поставить пометку «День Победы»,
- указать его фамилию, имя, отчество, годы жизни и краткую биографию времён ВОВ и другую информацию по желанию автора (интересные истории). 
Фотопортреты ветеранов Великой Отечественной войны с исторической справкой будут размещены на официальном сайте Думы УГО, в социальной сети «Инстаграм», телевидении и на информационных стендах.

