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Аналитическая справка
о результатах деятельности ЛО МВД России на ст. Уссурийск по обеспечению правопорядка на обслуживаемых объектах транспорта

в первом полугодии 2017 года.
В первом полугодии 2017 года Линейным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации на станции Уссурийск в целях стабилизации оперативной обстановки проводился комплекс оперативно-розыскных и оперативно-профилактических мероприятий по противодействию преступлениям и правонарушениям на обслуживаемых объектах железнодорожного транспорта. 
На протяжении первого полугодия 2017 года на обслуживаемых объектах транспорта ЛО МВД России на ст. Уссурийск крупных спортивных, культурно-зрелищных и общественно-политических массовых мероприятий не проводилось, криминогенная обстановка в целом находилась под контролем. 
За отчетный период на территории оперативного обслуживания отдела, в том числе на объектах транспорта, расположенных на территории Уссурийского городского округа действий террористического характера и проявлений экстремистской деятельности не зарегистрировано. 

На участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск за анализируемый период 2017 года на 3,6% уменьшилось общее количество зарегистрированных преступлений (с 201 до 165 преступлений). Основная доля в общем числе зарегистрированных преступлений составляют преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств (58 преступлений или 35%), а также кражи чужого имущества (50 преступлений или 30,3%) и преступления экономической и коррупционной направленности (37 преступлений или 22,4%). 

На обслуживаемых ЛО МВД России на ст. Уссурийск объектах транспорта, находящихся на территории Уссурийского городского округа в первом полугодии 2017 года зарегистрировано 89 преступлений, что на 46 преступлений меньше чем за первое полугодие 2016 года (135; -34%).
Раскрыто 54 преступления против 84 за аналогичный период 2016 года.
Нераскрыто 10 преступлений, что на 14 преступлений меньше, чем за первое полугодие 2016 года (13, +84,6%), в том числе 7 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (2016 – 5). Нераскрытых краж чужой собственности нет (2016 – 8), 1 преступление экономической направленности (2016 – 10).
Раскрываемость преступлений, совершенных на территории Уссурийского городского округа в первом полугодии 2017 года возросла и составила 84,4%  против 77,8% в первом полугодии 2016 года.
Сотрудниками ЛО МВД России на ст. Уссурийск на участке оперативного обслуживания раскрыто 105 преступлений (2016 – 137).

На участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года нераскрыто 25 преступлений (2016 – 42, -40,5%). 
Раскрываемость преступлений в целом по участку оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск за счет снижения общего количества нераскрытых преступлений возросла и составила 80,8% против 76,5% за АППГ. 
На участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года незначительно уменьшилось общее количество зарегистрированных краж чужой собственности (с 51 до 50, –2%). Раскрыто на объектах транспорта 30 краж чужой собственности (2016 – 30). Нераскрыто на 11 краж чужой собственности меньше, чем в первом полугодии 2016 года (10 против 21, -52,4%). 
Раскрываемость краж чужой собственности на всем участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года возросла (75% против 58,8%).
Основными причинами, способствующими совершению краж в пассажирских поездах, на вокзалах являются халатное отношение граждан к личному имуществу, оставление без присмотра вещей, имеющих большую ценность для потерпевших, что способствует совершению преступлений, а также распитие алкогольной  продукции в пассажирских поездах с неизвестными для потерпевших лицами.
На объектах транспорта, расположенных на территории Уссурийского городского округа в первом полугодии 2017 года наблюдается незначительный рост числа зарегистрированных  краж  чужой собственности (с 17 до 18), в том числе краж грузов (с 0 до 1). Уменьшилось количество  зарегистрированных краж личного имущества граждан в пассажирских поездах (с 5 до 2). Раскрыто 10 краж (2016 – 9). 
Нераскрытых краж чужой собственности нет (2016 – 8). 
Раскрываемость краж чужой собственности возросла и составила 100% против 52,9% в первом полугодии 2016 года.
На участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года зарегистрировано 8 краж личного имущества граждан в пассажирских поездах (2016– 12). Раскрыто 5 краж (2016 – 4). Нераскрыта 1 кража личного имущества граждан в поездах (2016 – 10). 
Раскрываемость краж личного имущества граждан в поездах на участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года снижена и составила 83,3% против 28,6% в первом полугодии 2016 года.

На участке обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года зарегистрировано 3 кражи грузов (2016 – 11), раскрыто 6 краж грузов (2016 – 7). Нераскрыта, как и в первом полугодии 2016 года, 1 кража грузов. 
Раскрываемость краж грузов на участке оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года снижена и составила 85,7% против 87,5% в первом полугодии 2016 года.
На объектах транспорта, расположенных на территории Уссурийского городского округа в первом полугодии 2017 года зарегистрирована 1 кража грузов (2016 – 0). Раскрытых краж грузов нет (2016 – 1). Нераскрытых краж грузов нет. 
На участке оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Уссурийск в первом полугодии 2017 года сотрудниками отдела в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ выявлено 58 преступлений (2016 – 58), из них 32 тяжких и особо тяжких преступления (2016 – 40). Расследовано 48 преступлений (2016 – 49), из них 29тяжких и особо тяжких преступлений (2016 – 24). Нераскрыто 9 преступлений (2016 – 6). 
В результате роста числа нераскрытых преступлений, раскрываемость преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств уменьшилась и составила 84,2% против 89,1% в первом полугодии 2016 года. 
В целях сбыта наркотических средств сотрудниками отдела выявлено 24 преступления (2016 – 21), расследовано 10 преступлений (2016 – 11).  

Сотрудниками ЛО МВД России на ст. Уссурийск на территории Уссурийского городского округа в первом полугодии 2017 года в сфере незаконного оборота наркотических средств выявлено 35 преступлений (2016 – 36), из них 29 преступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких (2016 – 28), в том числе 18 преступлений, связанных со сбытом наркотических средств (2016 – 14). 
Расследовано в сфере незаконного оборота наркотических средств 27 преступлений, совершенных на территории Уссурийского городского округа (2016 – 26). Нераскрыто 7 преступлений (2016 – 5). 

Также, в первом полугодии 2017 года сотрудниками отдела выявлено 37 преступлений экономической направленности (2016 – 53), в том числе 26 преступлений, следствие по которым обязательно (2016 – 39), 26 преступлений тяжкой категории (2016 – 36), 13 преступлений коррупционной направленности (2016 – 35). 

Расследовано 10 преступлений экономической направленности      (2016 – 10). Нераскрыто 3 преступления против 13 в первом полугодии 2016 года. 
Раскрываемость преступлений экономической направленности в первом полугодии 2017 года возросла и составила 76,9% против 43,5% в первом полугодии 2016 года.
Сотрудниками отделения по экономической безопасности и противодействия коррупции ЛО МВД России на ст. Уссурийск на территории Уссурийского городского округа в первом полугодии 2017 года выявлено 25 преступлений экономической направленности  (2016 – 50). Расследовано 8 преступлений против 25 в первом полугодии 2016 года. 
Исходя из складывающейся на участке оперативного обслуживания ЛО на ст. Уссурийск оперативной обстановки, с учетом влияния внешних факторов в целях устранения негативных тенденций в оперативно-служебной деятельности ЛО МВД России на ст. Уссурийск, а также в целях защиты прав и свобод граждан, общества и государства от преступных посягательств, необходимо во втором полугодии 2017 года:
1. Обеспечить выполнение основных положений Директивы Министра внутренних дел Российской Федерации от 03.11.2016 № 1дсп по выполнению задач, поставленных перед органами внутренних дел Российской Федерации на 2017 год.

2. Повысить эффективность работы по противодействию преступлениям против личной и имущественной безопасности граждан на объектах транспорта, пресечению и раскрытию хищений имущества предприятий железнодорожного транспорта.
3. Реализовать мероприятия по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений в сфере незаконного оборота оружия и боеприпасов, тяжких и особо тяжких преступлений экономической и коррупционной направленности, в сфере незаконного оборота наркотических средств.
4. Совершенствовать уровень профессиональных и нравственных качеств личного состава, укрепление дисциплины и законности в оперативно-служебной деятельности отдела.

