Светлой памяти моего деда,
Иоша Алексея Васильевича, с любовью и уважением…

Каждый год в этот счастливый майский день я стояла в школьной линейке у памятника воинам-ореховцам, павшим в боях за нашу Родину - и все внутри замирало. Замирало от радости, благоговения, благодарности, гордости. Гордости за то, что напротив, в этом почетном строю ветеранов-фронтовиков (какие слова!) стоит мой дед. Я любовалась родным лицом, ровными рядами блестящих наград на его груди и с нетерпением ждала момента, когда смогу преподнести ему цветы. И мне казалось, что с этими цветами я вручаю частицу той благодарности, которая меня переполняла!..
Снова и снова, каждое 9 мая, в памяти я возвращаюсь в эти майские дни, переживая все те же чувства. Изменилось только одно: теперь я не могу подарить ему букет…
Иоша Алексей Васильевич родился 22 октября 1923 года в г. Иман Калининского района Уссурийской области. Он был старшим сыном в большой рабоче-крестьянской семье. Семья его деда, Андрея Степановича, в начале 1900-х годов, преодолев долгий и тяжелый путь из деревни Свиридовка Полтавской губернии Украины, прибыла на Дальний Восток. Для своего поселения они выбрали местность, в дальнейшем разросшуюся в село, получившее название Орехово. Переселенцы облагораживали необжитый край, строили дома, возделывали землю, разводили хозяйство – все своими руками. Растили детей, которые, повзрослев, в свою очередь так же создавали семьи. 
 Алексей Васильевич рос как большинство деревенских ребятишек: рано окончил школу, рано был приучен к труду, помогал старшим.  Был рыбаком и охотником. С ранних лет отличался большой любовью и уважением к лошадям – неслучайно весь свой боевой путь в годы Великой Отечественной войны он прошел в кавалерийских войсках. 
Дед очень мало говорил о войне, особенно нам, внукам. На наше: «Ну деда, ну расскажи…», ответом было короткое: «Вам это не надо!». Лишь в очень редкие минуты можно было услышать какие-то небольшие рассказы о фронтовой жизни. И только в кругу фронтовиков они предавались воспоминаниям…
Призван был красноармеец Иоша в действующую армию Калининским РВК Калининского района Уссурийской области 12 октября 1942 г. Весь его боевой путь был связан с одной из старейших дивизий Красной Армии – 8-й кавалерийской Дальневосточной дивизией полковника Петра Хрусталева (в конце войны – 8-я кавалерийская Дальневосточная Дебреценская Краснознаменная дивизия), дислоциировавшейся в п. Камень-Рыболов Приморского края. Сначала Алексей Васильевич поступил туда курсантом, а затем в январе 1943 года в рядах 10-го отдельного эскадрона связи, отправился на Центральный фронт, на Курскую дугу, где и принял свое боевое крещение.
На его долю выпала трудная и опасная работа – держать телефонную связь, восстанавливать повреждения при любых обстоятельствах.
Орловщина, Смоленщина, Украина, Белоруссия, Польша, Румыния и Чехословакия, Венгрия и Австрия… «Пол-Европы по-пластунски пропахали» бойцы 8-й кавалерийской дивизии, щедро полив ее горьким потом и своей сыновьей кровью.
Изначально 8-я кавалерийская Дальневосточная дивизия вошла в состав 19-го кавалерийского корпуса, в рядах которого принимала участие в сражениях на Курской дуге, а чуть позже была передана в состав 6-го гвардейского кавалерийского корпуса генерал-майора Сергея Соколова, с которым и прошла весь свой дальнейший боевой путь в Великой Отечественной войне. 
С конца августа до начала октября 1943 г. дивизия участвовала в Смоленской операции в составе войск Западного фронта, а уже в январе была введена в состав 1-го Украинского. В ходе Ровно-Луцкой наступательной операции, кавалеристы оказали неоценимую помощь войскам фронта при взятии города Ровно и освобождении важного железнодорожного узла Здолбунов, за что их соединение было награждено орденом Красного Знамени. Далее их боевой путь лежал через Дубно, Броды, Кременец. Здесь, в ходе Проскуровско-Черновицкой наступательной операции красноармеец Иоша, телефонист 10-го отдельного эскадрона связи, был награжден своей первой медалью «За отвагу». Из Представления к награждению: «…тов. Иоша в боях за с. Майдан 30 марта (1944 г.) держал связь с 163 к.п. Противник огнем из минометов обстреливал местность и прорывал линию часто. Кроме того, диверсанты перерезали линию, но тов. Иоша, рискуя жизнью, шел на линию и быстро устранял прорывы, и связь работала бесперебойно. Тов. Иоша достоин награждения медалью «За отвагу»». 
Оставляя в тылу освобожденные города, с тяжелыми боями соединение продвигалось по территории западной Украины. Советским воинам приходилось воевать не только с немцами, но и с «власовцами», и «бандеровцами». Летом 1944 года кавалеристы дивизии принимали участие в Львовско-Сандомирской наступательной операции в составе конно-механизированной группы генерал-полковника Сергея Соколова. Затем была Румыния, а в августе 1944 года дивизия перешла границу Венгрии, где, уже в составе войск 2-го Украинского фронта в Дебреценской наступательной операции билась в жестоком бою за освобождение г. Дебрецена – центра тяжелой индустрии и важного узла путей сообщения. 20 октября город был освобожден. За это наиболее отличившиеся соединения, в том числе и 8-я кавалерийская Дальневосточная Краснознаменная дивизия, были удостоены наименования Дебреценских.
В октябре-декабре 1944 г. 8-я кавдивизия успешно участвовала в Будапештской наступательной операции. Здесь, в боях за венгерскую землю мой дед был удостоен второй своей медали «За отвагу». Ранней весной 1945 года бойцам 8-й кавдивизии пришлось неоднократно форсировать водные преграды, отражать наступления немецких войск на реке Грон, освобождать Прагу и Брно, отстаивать чехословацкую землю в ходе Братиславско-Брновской наступательной операции. 4 апреля при ее участии была освобождена столица Словакии – Братислава. А уже с 5 по 13 апреля некоторые части дивизии принимали участие в победоносном штурме Вены.
9 мая 1945 года Германия капитулировала, но на участке фронта, где сражались кавалеристы, бои продолжались до 12 мая. Здесь 8-я кавалерийская дивизия и завершила свой боевой путь в Великой Отечественной войне. 
За доблесть и мужество, проявленные в борьбе против фашистских захватчиков, Иоша Алексей Васильевич награжден орденом Отечественной войны II степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», множеством благодарностей, юбилейными наградами. 
Война закончилась. Но не для всех солдат Красной Армии. Десятки тысяч бойцов продолжали нести службу, охраняя государственную границу, восстанавливая то, что было разрушено в жестоких схватках с врагом. Не был исключением и мой дед. Он вернулся в родной дом только в 1947 году. К этому времени семья потеряла всякую надежду увидеть сына живым, тем более что в 1943 году пришло уведомление о гибели красноармейца Иоши. По рассказам деда, в одном из боев он находился близ разорвавшейся мины. Многих накрыло взрывной волной – вероятно, в суматохе и произошла ошибка – и черная весть полетела к родному дому. Вторую «похоронку» на себя он получил уже сам, будучи дома. Господь хранил фронтовика от пуль и мин. Несмотря на его нелегкую военную профессию, он был лишь однажды легко ранен осколком гранаты и находился на лечении в госпитале. Из-за этого ему пришлось отказаться от приглашения на участие в Параде Победы на Красной площади. Об этом дед вспоминал и жалел всю жизнь.
А после войны началась гражданская жизнь, к которой нужно было заново привыкать, строить новое светлое будущее на руинах разрушенной страны. Еще свежи были раны от вражеских орудий и фронтовых воспоминаний. Но делать было нечего – и миллионы искалеченных физически и духовно воинов вступали снова в свой очередной бой – теперь уже в мирной жизни. 
Вернувшись домой, дед опять поступил на работу в колхоз. Работал в разных должностях, в том числе бригадиром на коноферме -  снова вернулся к своим любимым лошадям. Но после несчастного случая вынужден был оставить это занятие. Так он и стал пчеловодом и трудился на пасеке до выхода на пенсию. Но и после этого продолжал разводить пчел, только уже дома, в своем саду. Его долголетний и добросовестный труд уже в мирное время был отмечен присвоением звания «Ветеран труда» и вручением одноименной медали.
Практически всю жизнь рядом с Алексеем Васильевичем была его супруга Александра Петровна, с которой они поженились в 1950 году. Как вспоминал дед, свою чернявую красавицу-певунью «за косу поймал» в клубе на танцах. Вместе построили дом, родили четверых детей. В их гостеприимном доме всегда было множество гостей, особенно из ближайшей воинской части. Ветеран был уважаем военнослужащими - некоторыми из них их связывала многолетняя тесная дружба. 
Много горестей и радостей пережила семья Иоша, но как бы то ни было – в 2000 году отметили золотую свадьбу уже в кругу своих взрослых детей и внуков. А в 2003-м  деда не стало. Тогда он принял свой последний, смертельный бой с невидимым, но жестоким врагом. Он снова сражался, молча стиснув зубы, боясь потревожить родных… Он всегда был настоящим Воином. И Победителем - несмотря ни на что. Потому что Память и Любовь сильнее смерти. Навсегда его светлый образ, его житейская мудрость и жизненные принципы останутся для нас ориентиром в этой жизни. Частица его продолжает жить в каждом из нас – тех, кто его знал и любил, в каждом новом поколении детей, внуков - в наших сердцах и нашей памяти.
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