Информационно-аналитическая записка о деятельности ОМВД России по городу Уссурийску за   12 месяцев 2015 года.

          В 2015 году личным составом отдела МВД России по г. Уссурийску проделана большая работа по укреплению правопорядка на территории Уссурийского городского округа. Принимаемые руководством отдела меры позволили добиться положительных результатов оперативно – служебной деятельности по многим направлениям деятельности.
          В течение 2015 года на территории Уссурийского городского округа оперативная обстановка характеризовалась уменьшением числа обращений граждан в полицию. Всего дежурной частью было зарегистрировано 43282 обращение граждан различного характера. 
          Принимаемые меры позволили сократить общий массив зарегистрированных преступлений (- 1,1 %, с 5142 до 5085). 
Сохраняется динамика  снижения числа преступлений таких как: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (-17,5%, с 80 до 66), в том числе повлекшее смерть потерпевшего (- 37,5%, с 24 до 15), убийств (- 38,9%, с 36 до 22), изнасилований (-66,7%, с 12 до 4).

Отмечается снижение количества зарегистрированных грабежей (-26,1%, со 153 до 113), сократилось количество карманных краж на 33,1%, транспортных средств на 20,1 % , краж из транспортных средств на 12,0%, краж из квартир  на 4,9%.
В 2015 году в рамках грамотно спланированных и проведенных сотрудниками Отдела оперативно-розыскных мероприятий,  был раскрыт ряд многоэпизодных, так называемых серийных, преступлений. Так, сотрудниками полиции был задержан гражданин, который дал признательные показания по 9 фактам совершения краж автомобильных аккумуляторных батарей.
 В июне, сентябре и октябре 2015 года были раскрыты серии квартирных краж, краж из частных домов, произошедших в весенне-летний период,  всего установлена причастность задержанных лиц по 19 эпизодам. 
Сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по г. Уссурийску были задержаны два лица, совершивших серию разбойных нападений в кредитных организациях городов Приморского края, установлена причастность задержанных к совершению 6 эпизодов противоправной деятельности.
По «горячим следам» сотрудниками ОРППСП был задержан житель г. Находка, совершивший ряд разбойных нападений на стоянки автомобильного транспорта в г. Уссурийске.
Также сотрудниками полиции задержаны на месте преступления два подростка, совершивших несколько краж из салонов автомобилей.

Сотрудниками уголовного розыска раскрыта серия краж автомобилей, доказана причастность задержанных мужчин к совершению 9 преступлений.
Окончено расследование уголовного дела, составившего 70 томов, по фактам 50 краж из автомашин, совершивших организованной преступной группировкой в составе восьми человек. 
Немаловажную роль в стабилизации оперативной обстановки и профилактике более тяжких преступлений играет выявление таких видов преступлений как незаконный оборот наркотиков, оружия, боеприпасов, а так же превентивных преступлений.

За 12 месяцев 2015 г.  больше зарегистрировано преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов, раскрываемость данного вида преступлений возросла на 6,7%.
За отчетный период было изъято 40 единиц оружия: 28 из них – огнестрельного (10 единиц нарезного), 12 – холодного оружия; 1982 единицы боеприпасов, 473 единицы взрывчатых веществ, 18 взрывных устройств.
          Всего на учете ОМВД России по г. Уссурийску состоит  4735 владельцев гражданского оружия, имеющих в пользовании 9714 единиц огнестрельного оружия различных видов. Сотрудниками Отдела осуществлено 5306 проверок владельцев оружия. За нарушение установленных правил оборота оружия физические лица привлечены к административной ответственности по 488 фактам.
          За 12 месяцев 2015 года сотрудниками ОМВД выявлено 528 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 106 преступлений, связанных со сбытом наркотических средств. На 14,8% больше изъято наркотических средств и психотропных веществ. Так, сотрудниками полиции было изъято 43386 гр. наркотических средств. Из них  27966 гр. -  марихуаны, 195 гр. -  гашиша, 7262 гр. -  гашишного масла, 49644 мг – героина.
        Одной из важнейших задач, поставленных перед сотрудниками полиции, является снижение уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики. Общее количество выявленных  преступных посягательств экономической направленности составило 177 экономических преступлений (АППГ – 133). 
        Сотрудниками ОЭБиПК была проведена работа по выявлению 40 фактов изготовления, хранения или сбыта поддельных денег и ценных бумаг. Выявлено 39 преступлений, совершенных должностными лицами; 16 преступлений налоговой сферы.
         Активнее велась работа по противодействию коррупции в части документирования фактов дачи и получения взяток. Таких фактов выявлено 34.
 В виду прошедшей в 2015 году амнистии, особое внимание уделяется профилактике преступлений совершаемых лицами, ранее судимыми. Количество совершённых данной категорией граждан преступлений, по итогам 12 месяцев составило 741. Произошло снижение преступлений, совершенных на семейно-бытовой почве. На 6% меньше преступлений совершено лицами в состоянии алкогольного опьянения.

На 22,3% улучшены показатели по раскрытию преступлений прошлых лет.

Анализ состояния преступности на территории Уссурийского городского округа за 12 месяцев 2015 года показывает, что регистрация преступлений, совершенных в общественных местах возросла на 5,1%, на улицах на 7,2%. Одной из основных причин роста преступлений, явилось выявление преступлений  в ходе проведения оперативно-профилактической работы сотрудниками строевых подразделений по  таким статьям как: ст. 264 УК РФ, ст. 327 УК РФ.  
В результате проводимой планомерной работы по профилактике преступлений в текущем году сохраняется снижение преступлений совершенных на семейно-бытовой почве  на 38,5% (с 312 до 192). На  6,8%  (с  660 до 615) меньше совершено преступлений в состоянии опьянения.

Одной из форм профилактики бытовой преступности является полное и качественное проведение поквартирного обхода, знание участковым уполномоченным оперативной обстановки и населения, проживающего на административном участке, выявление и постановка на профилактический учет лиц семейных дебоширов.

В ОМВД России по г. Уссурийску на профилактическом учете состоит 130 лиц, допускающих нарушения в семейно-бытовой сфере, в 2015 году поставлено на учет – 125.
Лицами, ранее судимыми совершено 741 преступлений, что на  124 меньше, чем в 2014 году, что свидетельствует о положительных тенденциях в организации профилактической работы с данной категорией лиц.

По итогам 12 месяцев 2015 года произошло снижение преступлений совершенных ранее совершавшими лицами.
За отчетный период 2015 г. участковыми уполномоченными полиции проведены 3709 проверки по месту жительства и работы ранее судимых лиц. 

Профилактикой рецидивной преступности является полноценный контроль за лицами ранее судимыми,  на учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по г. Уссурийску освобожденных из мест лишения свободы состоит: 806, из них  проверено всего: 3709. Посещено квартир и домов всего- 66540:

За текущий период 2015 года на учет постановлено 125 семейных дебоширов.

На  территории Уссурийского городского округа по итогам 12 месяцев 2015 года несовершеннолетними совершено  119 преступлений, что на 3,5 % больше по сравнению с прошлым годом. 

С начала года к уголовной ответственности привлечено 83 несовершеннолетних (АППГ - 77). На территории Уссурийского городского округа несовершеннолетними   совершено  6 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.  Выявлено 13 несовершеннолетних, совершивших преступление в состоянии алкогольного опьянения  (АППГ- 6). В состоянии наркотического или токсического возбуждения – 1 (АППГ – 1) 

В целях стабилизации подростковой преступности личным составом ОДН УВД по Уссурийскому городскому округу за 12 месяцев 2015 года проделана определенная работа:

Выявлено и поставлено на учет несовершеннолетних - 133; состоит на учете - 93 несовершеннолетних.
Поставлена на учет 21 группа несовершеннолетних с антиобщественной направленностью.  Изъято с улиц 318 несовершеннолетних 318.           

Помещено в Центр социальной реабилитации, другие государственные учреждения - 153 несовершеннолетних.

Составлено протоколов об административных правонарушениях  всего – 637, из них на несовершеннолетних - 187, на родителей   – 439 .

Сотрудниками ОДН в образовательных учреждениях систематически проводятся лекции и беседы о недопустимости совершения преступлений имущественного характера, по профилактике наркомании, алкоголизма, экстремизма и терроризма. За 12 месяцев 2015 года сотрудниками ОДН в образовательных учреждениях проведено лекций и бесед о недопустимости совершения преступлений имущественного характера, по профилактике наркомании, алкоголизма, экстремизма и терроризма – 448.
Сотрудниками ОБДПС и ОГИБДД в течение отчетного периода обеспечивались безопасность дорожного движения и охрана общественного порядка при проведении праздничных, общественно-политических, религиозных и спортивных мероприятий.

По итогам 12 месяцев 2015 года на дорогах Уссурийского городского округа отмечено снижение количества дорожно-транспортных происшествий  на 27,4% (с 556 до 404), соответственно снижено количество погибших граждан на 35 % и раненых на 28,4%. Тяжесть последствий составляет 5,1%. Кроме того, на 21,43% снижено  количество ДТП с участием детей (с 70 до 55), при этом, смертельных происшествий в 2015 году удалось избежать.

 В целях стабилизации и улучшения обстановки на дорогах города   за 12 месяцев 2015 года проводилась работа по пропаганде безопасности дорожного движения. В рамках данной работы организовано и проведено 713  бесед и лекций с учащимися школ, средних профессиональных, технических учреждений, воспитанниками дошкольных учреждений, оздоровительных лагерей с дневным и суточным пребыванием детей; 37 бесед – с руководителями и водительским составом автотранспортных предприятий и организаций.

   В ходе работы по пропаганде безопасности дорожного движения в  СМИ подготовлено  и размещено  1055  материалов, на телевидении продемонстрировано 144 сюжета, на радио прозвучало 299  информаций, в печати опубликовано 363 информации и статьи, на информационных порталах «Золото Уссурийска», «ПримАмедиа», «Уссур.нет», «УМВД России по ПК», «УГИБДД УМВД по ПК» размещено 249 информаций. 
           Анализ административной деятельности подразделений отдела по исполнению административного законодательства показал, что в 2015 году сотрудниками Отдела выявлено 13674 административных правонарушений (без учета правонарушений в сфере безопасности дорожного движения).
  Личным составом ОМВД России по г. Уссурийску проводились мероприятия по пресечению реализации контрафактной продукции на территории Уссурийского городского округа, проведены проверочные мероприятия на 25 объектах торговли. Составлено 11 протоколов об административных правонарушениях по ст. 14.10 КоАП РФ (АППГ-12). Из оборота изъято 1259 единиц различных товаров на сумму 2301013 руб. (АППГ - 13651 ед. на 1002104 руб.). Кроме того, выявлено 126 правонарушений в сфере оборота биоресурсов, по данным фактам составлены протоколы об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ.
Личный состав ОИАЗ также работал по выявлению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции. В результате проверок составлено 50 протоколов об административных правонарушениях. Изъято из незаконного оборота  3074,15 литров алкогольной продукции на сумму 309133 рублей. Конфисковано по решению суда 2708,5 литров алкогольной продукции.
В бюджет перечислено административных штрафов, наложенных должностными лицами ОМВД России по г. Уссурийску, за различные административные правонарушения (без учета выявленных правонарушений ОГИБДД) 3768 тыс. руб., процент взыскаемости составил 56,5 %.
В 2015 году сотрудниками ОМВД России по г. Уссурийску осуществлялся контроль за правопорядком при проведении массовых мероприятий, посвященных новогодним, майским и крупным православным праздникам, а также знаменательным  и спортивным событиям. В целом в 2015 году осуществлена охрана общественного порядка во время проведения 244 массовых мероприятий, в которых было задействовано 2836 сотрудников из числа личного состава Отдела. Все мероприятия прошли в плановом режиме, нарушений общественного порядка и безопасности допущено не было. 
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